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Вступ. У сучасній медицині значну увагу приділяють профілактиці та 

лікуванню тромбоемболічних ускладнень, які часто супроводжують 

серцево-судинні захворювання. Використання антикоагулянтів і антиагрегантів 

є ключовим підходом у терапії цих станів, оскільки вони спрямовані на 

попередження утворення тромбів та підтримання нормального кровообігу. 

Серед сучасних препаратів особливе місце займають апіксабан та клопідогрель, 

механізм дії та ефективність яких забезпечують широкий спектр застосування в 

клінічній практиці. 

Апіксабан – це антикоагулянт, який є потужним оборотним та високо 

селективним інгібітором активного центру фактора Ха. Клопідогрель належить 

до антитромботичних засобів і блокує агрегацію тромбоцитів. Поєднане 

використання антикоагулянтів та антиагрегантів широко застосовується у 

пацієнтів із серцево-судинними захворюваннями, зокрема при мерехтінні 

передсердь та гострому коронарному синдромі, але у офіційних фармакопейних 

монографіях відсутні методи для одночасного визначення апіксабану та 

клопідогрелю [1]. 

Мета роботи. Провести бібліосемантичний аналіз з метою дослідження 

методів одочасного визначення апіксабану та клопідогрелю у твердих 

лікарських формах. Порівняти методи з метою подальшої можливості розробки 

комбінованого препарату для досягнення більшого терапевтичного результату. 

Матеріали та методи. Бібліографічний та логічний аналіз, 
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аналітико-порівняльний метод та метод узагальнення. 

Результати та обговорення. Здійснивши аналіз фармацевтичного ринку 

України, було виявлено відсутність комбінованих препаратів з активними 

фармацевтичними інгредієнтами апіксабан та клопідогрель. Наразі ці два 

активні компоненти доступні на ринку як два окремі препарати у твердій 

лікарській формі. 

Також аналіз фармакопей показав, що офіційна монографія на апіксабан 

відсутня. Водночас у роботах El-Bagary, Kashid, Al-ani та Waghamare описано 

спектрофотометричний метод і метод високоефективної рідинної хроматографії 

(ВЕРХ), які використовуються для ідентифікації та кількісного визначення 

апіксабану як у чистому вигляді, так і в комбінації з іншими лікарськими 

засобами [2-5]. 

Що стосується клопідогрелю, у Фармакопеї США (USP) було 

опубліковано офіційну монографію, де зазначено, що клопідогрель може бути 

проаналізований за допомогою ВЕРХ. Окрім цього, численні дослідження були 

присвячені розробці різних методів аналізу клопідогрелю як у чистому вигляді, 

так і в комбінації з іншими препаратами, використовуючи такі технології, як 

ультрависокоефективна рідинна хроматографія (UHPLC), 

УФ-спектрофотометрія та тонкошарова хроматографія. 

У роботі Al-Shami зі співавторами описали розробку ефективного методу 

високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ) для розділення 

антикоагулянту апіксабану та антитромбоцитарного засобу клопідогрелю у 

таблетках з фіксованою дозою відповідно до керівництва ICH. Також автори 

провели оптимізацію та валідацію даної методики. Метод виявився лінійним, 

чутливим, специфічним, точним і достовірним.  

Оптимізовані параметри, що були встановлені під час дослідження, були 

наступними: об’єм ін’єкції становив 5 мкл, швидкість потоку рухомої фази – 

0,9 мл/хв, температура колонки — 45°C, довжина хвилі — 210 нм, а час аналізу 

становив 10 хв. Результуючі піки мали чітку форму, були майже симетричними, 

з коефіцієнтом асиметрії менше 1,5, часом утримання близько 2,5 хв для 
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апіксабану і 5,3 хв для клобідогрелю, а також роздільною здатністю близько 18 

[1]. 

Висновки. Тромбоемболічні ускладнення, пов'язані із серцево-

судинними захворюваннями, є серйозною медичною проблемою, яка вимагає 

ефективної профілактики та лікування. Комбіноване застосування 

антикоагулянтів і антиагрегантів, таких як апіксабан і клопідогрель, має 

важливе клінічне значення. Аналіз ринку України показав відсутність 

комбінованих препаратів із зазначеними активними інгредієнтами у твердій 

лікарській формі, що підкреслює необхідність їх розробки для досягнення 

більшого терапевтичного ефекту. Офіційні фармакопейні монографії на 

апіксабан відсутні, тоді як для клопідогрелю існує монографія у Фармакопеї 

США. Водночас доступні окремі методи аналізу, такі як ВЕРХ, 

спектрофотометрія, UHPLC та тонкошарова хроматографія. 

У роботі описано дослідження щодо розробки методу ВЕРХ для 

одночасного визначення апіксабану та клопідогрелю у комбінованій лікарській 

формі, який є лінійним, чутливим, точним та достовірним. Метод враховує 

специфічні параметри, що забезпечують високу якість розділення та точність 

кількісного визначення. 

Розроблений аналітичний метод може бути використаний у подальших 

дослідженнях і при створенні комбінованих лікарських препаратів, що 

сприятиме вдосконаленню терапії серцево-судинних захворювань. 
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